

«ΚΙΒΩΤΟΣ ΑΣΤΕΓΩΝ»

ΙΔΡΥΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ.

Όλες και όλοι εμείς, που αποτελούμε την αρχική-διαδικτυακή, και όχι μόνον, πρωτοβουλία πολιτών «ΚΙΒΩΤΟΣ ΑΣΤΕΓΩΝ», <https://www.facebook.com/kivotosastegon?ref=hl>, για την ανακούφιση των αστέγων συμπολιτών μας, ανεξάρτητα από την εθνικότητα (αν και η μεγίστη πλειοψηφία τους είναι Έλληνες), την ηλικία (υπάρχουν δυστυχώς όλες οι ηλικίες, ακόμη και παιδιά...) και την πνευματική (υπάρχουν ακόμη και απόφοιτοι ανωτάτων σχολών...) και σωματική τους κατάσταση (η συντριπτική τους πλειοψηφία είναι μη-τοξικομανείς...), μέσα από πράξεις ειλικρινούς και αφιλοκερδούς φιλανθρωπίας, παρουσιάζουμε, σήμερα, για πρώτη φορά, στον ελληνικό λαό, τα αρχιτεκτονικά σχέδια κατασκευής, με απλό και χαμηλού κόστους τρόπο, 3 διαφορετικών τύπων ΚΙΒΩΤΩΝ, ήτοι, στοιχειωδών, απλών, εύκολων στη συναρμολόγηση, στη μεταφορά, στη συντήρηση, και στην τοποθέτηση, κιβωτιόσχημων, αδιάβροχων, αεριζόμενων, και θερμο-μονωμένων καταφυγίων, του ενός ατόμου, που μπορεί να παρέχουν προστασία σε αστέγους, ιδίως τις κρύες μέρες του χειμώνα και τις βροχερές ημέρες του χρόνου.

Τα αρχικά σχέδια εκπονήθηκαν, δωρεάν, από το αρχιτεκτονικό γραφείο του ΚΩΣΤΑ ΣΤΕΦ. ΤΣΙΠΗΡΑ, με αντίστοιχη εμπειρία σε ανάλογες αφιλοκερείς, κοινωνικές παρεμβάσεις, υπέρ της κατασκευής πρόχειρων καταλυμάτων για τους αστέγους στο εξωτερικό, συνοδεύονται από αναλυτική περιγραφή λειτουργίας και κατασκευαστικές λεπτομέρειες και θα δοθούν δωρεάν σε υπουργεία, δήμους και κοινότητες, σε εταιρείες, και στον οιονδήποτε ιδιώτη θα ήθελε να συνδράμει στην κατασκευή τους.

Η ΚΙΒΩΤΟΣ ΑΣΤΕΓΩΝ δεν είναι μία ακόμη δήθεν μη-κερδοσκοπική, και στην πράξη κερδοσκοπική εταιρεία, ούτε μία, δήθεν, μη-κυβερνητική, και στην πράξη κυβερνητική, οργάνωση.

Είναι μία πρωτοβουλία ενεργών πολιτών, που γνωρίζει, ότι οι απλές, και συναισθηματικού τύπου, και μεμονωμένες πράξεις φιλανθρωπίας, αν και αξιέπαινες, δεν φτάνουν.

Ο δεκαπλασιασμός των αστέγων τα 4 τελευταία χρόνια στην Ελλάδα, έχει ένοχο και ενόχους, και οφείλουμε σαν πολίτες να τον δείξουμε και όχι να τον αποκρύψουμε.

Όταν ολόκληρες οικογένειες αναγκάζονται, όχι από επιλογή, αλλά από καταναγκασμό, να ζουν σε άθλιες συνθήκες στο δρόμο, κάτω από γέφυρες, σε οχετούς ομβρίων, σε εγκαταλελειμμένα κάμπινγκ, ξεχαρβαλωμένα αυτοκίνητα και μία ολόκληρη κοινωνία δεν αντιδρά, αλλά και ένα ολόκληρο κράτος αδιαφορεί, τότε, υπάρχει μία συλλογική κοινωνική ευθύνη, την οποία και πρέπει να αναζητήσουμε και να βοηθήσουμε να θεραπευθεί.

Όλες και όλοι εμείς, που αποτελούμε την πρωτοβουλία πολιτών ΚΙΒΩΤΟΣ ΑΣΤΕΓΩΝ, προσφέρουμε σήμερα τα σχέδια και την τεχνογνωσία στον ελληνικό λαό και στους εκπροσώπους του, και χωρίς να ζητάμε χρήματα, απαιτούμε να ενδιαφερθούν άμεσα, για την, με χαμηλό κόστος και όχληση, κατασκευή, μερικών έστω, καταλυμάτων-κιβωτών-καταφυγίων, που θα βοηθήσουν τους αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας να επιβιώσουν, έστω προσωρινά, με την τοποθέ-



τησή τους σε ελεγχόμενους, δημόσιους και μη-πολυσύχναστους χώρους, στη διάρκεια της νύχτας, όπως γίνεται και στο εξωτερικό.

Θα είμαστε εδώ, για να επαινέσουμε και να βοηθήσουμε κάθε θετική ανταπόκριση στο αίτημά μας, σε επίπεδο κεντρικής, ή αποκεντρωμένης διοίκησης, αλλά και κάθε ιδιωτική πρωτοβουλία, που θα αναληφθεί, προς την κατεύθυνση αυτή, αλλά και να ελέγξουμε και να ασκήσουμε κριτική, για κάθε αδιάφορη και προσβλητική, ή τον πολιτισμό του ελληνικού λαού, συμπεριφορά, που δεν θα τείνει στην άμεση ανακούφιση των δεκάδων χιλιάδων, πια, αστέγων, που περιφέρονται στους δρόμους των ελληνικών, μεγάλων αστικών κέντρων.

Δεν σκοπεύουμε να διαχειριστούμε ούτε μισό ευρώ προσφορών, ο ρόλος μας θα είναι τεχνο-γνωστικός, αφυπνιστικός, αλλά και μεσολαβητικός μεταξύ αυτού που θα αποφασίσει να βοηθήσει, και αυτού που έχει ανάγκη από βοήθεια, και στη συγκεκριμένη περίπτωση, ανάγκη από ένα πρόχειρο κατάλυμα-καταφύγιο.

Ούτε ένας συμπολίτης και συνάνθρωπός μας να μην ξαναβρεθεί μόνος και βοήθητος, πια, στο δρόμο.

Ούτε ένα παιδάκι, ούτε μία οικογένεια, χωρίς φαγητό και περίθαλψη, και ένα έστω, μικρό, και προσωρινό, κατάλυμα.

Βοηθείστε την προσπάθειά μας, βοηθείστε την κοινωνία μας, να αφυπνιστεί, αλλά και να γίνει καλύτερη.

Για την αρχική, (και αποτελούμενη μόνο από συναδέλφους μηχανικούς), επιτροπή της πρωτοβουλίας πολιτών «ΚΙΒΩΤΟΣ ΑΣΤΕΓΩΝ».

(επικοινωνία μαζί μας, στην Τ.Θ. 30736, ΑΘΗΝΑ 10033, και στη διαδικτυακή σελίδα μας, στο FACEBOOK, <https://www.facebook.com/kivotosastegon?ref=hl>).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: υπογράψτε και εσείς, ελεύθερα την ιδρυτική μας διακήρυξη, γίνετε μέλος στη διαδικτυακή μας κοινότητα, <https://www.facebook.com/kivotosastegon>, αναρτήστε την είδηση σε δικούς σας ιστοτόπους, και ιστοσελίδες, βοηθώντας και προωθώντας, την προσπάθειά μας

Για το γεφύρι, σύμβολο της Ηπείρου

Έστεκες αγέρωχο και επιβλητικό μες στην άγρια φύση και ήσουν για του Ηπειρώτες σαν μια αχτίδα του ήλιου του Παρθενώνα που αντανάκλουσε στις πλαγιές της Πίνδου στο διάβα των αιώνων.

Έλαμπες σαν στολίδι του ανθρώπινου πολιτισμού μιας άλλης εποχής και γέμιζες με περηφάνια τους απλούς ανθρώπους που η μοίρα τους έταξε να ζουν σ' αυτόν το φτωχό αλλά υπέροχο τόπο.

Άντεχες εκεί στήμένο για να θυμίζεις στον κάθε περαστικό την υπεροχή και τη δύναμη του ανθρώπινου μυαλού στην αέναη πάλη με τα στοιχεία της φύσης στον καθημερινό αγώνα του για επιβίωση.

Κουβάλληρες οχτώ γενιές στη ράχη σου, αφουγκράστηκες το μόχθο των απλών ανθρώπων της βιοπάλης, γνώρισες ποικίλα συναισθήματα σε χαρές και λύπες του!

Ήσουν το φόντο σε σημαντικές σελίδες της νεότερης ελληνικής ιστορίας γιατί υπήρξες αδιάφειστος μάρτυρας σπουδαίων ιστορικών γεγονότων...έγραψες ιστορία!

Πάλεψες με το χρόνο, άντεξες στις μπόρες κι αντιστάθηκες στην αργιότητα των καιρικών φαινομένων σε παλιότερες και δύσκολες εποχές.

Άντεξες σε ποικίλες αντιξοότητες στο πέρασμα των χρόνων για να...πέσεις - κυριολεκτικά - από την αδιαφορία! (αν δεν σε δολοφόνησαν)

Πώς να γινόταν αλλιώς, που δεν είχες στόμα να μιλήσεις και να πεις ότι «γέρασες» και οι αντοχές σου εξασθενούσαν μέρα με τη μέρα, ότι ήθελες συντήρηση και στήριξη, ήθελες βοήθεια πλέον για να συνεχίσεις να ζεις και να υπάρχουν; Αλλά ποιος ν' ακούσει και να νοιαστεί για ξεχασμένες αξίες παρωχημένων εποχών;

Ποιος είχε τη βούληση αλλά και την ευαισθησία να συλλάβει μηνύματα από το παρελθόν; Μηνύματα εκείνων των ταπεινών μαστόρων από τα Μαστοροχώρια της Κόνιτσας και των Τζουμέρκων, που για το μεράκι τους και μόνον έστησαν αυτό το γεφύρι, σύμβολο μιας περιοχής και μιας εποχής, «ανάπαμα» των ψυχών τους στην αιωνιότητα:

Βλέπεις τις προτεραιότητες στην εποχή μας τις ορίζει ένας...θεός! Αυτός που φθερει συνειδήσεις, γκρεμίζει ιδανικά και αξίες, μαγαρίζει το πνεύμα, αλλοιώνει το ήθος και τελικά αλλοτριώνει τον άνθρωπο! (Ας μας συγχωρήσουν οι αρμόδιοι φορείς - όποιο κι αν είναι αυτοί, τοπικές αρχές, υπουργοί πολιτισμού ή όποιοι άλλοι - αλλά είμαστε σίγουροι ότι εκφράζουμε τη διάχυτη εντύπωση που επικρατεί στην κοινωνία των απλών ανθρώπων. Είναι αυτή η κοινωνία μέσα στην οποία ζυμώνεται και δοκιμάζεται κάθε αλήθεια με το αλάνθαστο λαϊκό κριτήριο. Αυτό που ωριμάζει σ' ένα περιβάλλον αβεβαιότητας και αμφιβολίας με λίπασμα την αμετροέπεια των πολιτικών όλων των βαθμίδων - πλην ελαχίστων εξαιρέσεων - και υπόστρωμα τα ισχυρά διαπλεκόμενα συμφέροντα)



Ο Ορειβατικός Σύλλογος Ιωαννίνων, με δεδομένη την ευαισθησία των μελών του σε θέματα που σχετίζονται με το φυσικό, ιστορικό, πολιτιστικό και ανθρωπολογικό περιβάλλον, εκφράζει τη βαρύτατη θλίψη του για το γεγονός.

Νιώθουμε σαν να ξεκόλλησε ένα κομμάτι απ' τον εαυτό μας, με όποια οδύνη συνεπάγεται κάτι τέτοιο, γιατί κάθε φορά που ο Σύλλογος οργάνωνε αναβάσεις στις κορυφές των Τζουμέρκων και της Ν. Πίνδου, φροντίζαμε ώστε η πορεία να περιλαμβάνει και επίσκεψη στο γεφύρι της Πλάκας.

Αν και πιστεύουμε ότι η ζημιά έγινε και η Ιστορία πληγώθηκε με την καταστροφή του πρωτότυπου, θεωρούμε ότι η ανακατασκευή αυτού του μνημείου θα συμπληρώσει το παζλ της ιστορίας του τόπου και θα βοηθήσει στη συνέχιση της ιστορικής μνήμης στις νεότερες γενιές.

Ορειβατικός Σύλλογος Ιωαννίνων

Το Ε4 της Πελοποννήσου

Στο τεύχος 226 των ΚΟΡΦΩΝ δημοσιεύεται κείμενο του κ. Γιώργου Κανελλόπουλου με τίτλο "Το Ε4 στην Πελοπόννησο" πλαισιωμένο με σχετικές φωτογραφίες. Αρχικά ενημερώνεται ο αναγνώστης για το Ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4 και ιδιαίτερα για το μέρος που διασχίζει την Πελοπόννησο. Στη συνέχεια παρουσιάζεται η πράγματι αξιόπαινη και επίπονη εργασία των Γιώργου Κανελλόπουλου και Roost Rolf στη σήμανση και καθαρισμό αυτού του μονοπατιού. Το άρθρο τελειώνει με προβολή του οδηγού που εξέδωσε ο ίδιος "Ε4 Peloponnese e-book" και που πωλείται ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου. Σ' αυτό αναφέρονται ξενοδοχεία, ταβέρνες, ταξί, μεταφορά αποσκευών και διάφορες άλλες διευκολύνσεις εμπορικής φύσης.

Θα ήθελα να υπενθυμίσω στους αναγνώστες του περιοδικού ότι τον Ιούλιο του 2013, από τις 3-8 του μηνός, οι υπερμαραθωνοδρόμοι, μέλη του Συλλόγου μας Νίκος Θάνος, Ειρήνη Θαλάσση, Νίκος Μπεσίρης και Αριστείδης Χαράλαμπος διέτρεξαν ολόκληρο το Ε4 της Πελοποννήσου, από το Διακοφτό μέχρι το Γύθειο, μέσα σε πέντε 24ωρα (!) διανύοντας

334,3 χλμ ορεινού δρόμου με σύνολο αναβάσεων 19031 μέτρα. Η διαδρομή καταγράφηκε σε δυο GPS GARMIN ενώ ένα LiveTrack24 κατέγραφε την πορεία επί 24ώρου βάσεως. Όλο το χρονικό της πορείας δημοσιεύτηκε τον Οκτώβριο του 2013 στο τεύχος 221 των ΚΟΡΦΩΝ. Η συνολική διαδρομή εκτελέστηκε δια μιας για πρώτη φορά και το ίχνος της(track) σε GPS έχει αποτυπωθεί και είναι διαθέσιμο σε όποιον το ζητήσει.

Δυστυχώς αυτή η υπερπροσπάθεια των αθλητών μας αγνοήθηκε από το συντάκτη του κειμένου κ. Γιώργο Κανελλόπουλο όχι μόνο τώρα αλλά και τότε όταν ολοκλήρωσαν τη διαδρομή. Σκεφτείτε αγαπητοί αναγνώστες η εμπειρία που απόκτησαν αυτά τα παιδιά που περπάτησαν αυτά τα 334 χλμ πόσο χρήσιμη θα ήταν στους οργανωτές διάσχισης του μονοπατιού. Γιατί, όπως ανέφεραν οι δρομείς μας τότε, μερικά κομμάτια του μονοπατιού περίπου το 25-30% ή έχουν ελλιπή σήμανση ή δεν έχουν καθόλου. Μήπως αυτή η πραγματικότητα ενδόχλησε;

ΜΑΚΗΣ ΤΖΩΡΤΖΙΔΗΣ

Κορυφές
Ε4 της Πελοποννήσου
Ξαναζωντανεύει

Η ζωή σε βουνό είναι μια υπέροχη εμπειρία, που σου δίνει την αίσθηση της ελευθερίας και της αρεσκείας. Το Ε4 της Πελοποννήσου είναι ένα μονοπάτι που σε οδηγεί σε ορεινά τοπία, σε παραποτάμια και σε ιστορικά μνημεία. Το άρθρο μας σου παρουσιάζει όλα τα στοιχεία που χρειάζεσαι για να ξεκινήσεις αυτή την περιπέτεια. Από την προετοιμασία μέχρι την ολοκλήρωση, σου δίνουμε όλες τις πληροφορίες που χρειάζεσαι. Το Ε4 της Πελοποννήσου είναι ένα μονοπάτι που σε οδηγεί σε ορεινά τοπία, σε παραποτάμια και σε ιστορικά μνημεία. Το άρθρο μας σου παρουσιάζει όλα τα στοιχεία που χρειάζεσαι για να ξεκινήσεις αυτή την περιπέτεια. Από την προετοιμασία μέχρι την ολοκλήρωση, σου δίνουμε όλες τις πληροφορίες που χρειάζεσαι.